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6. Übungsblatt Reell-algebraische Geometrie

Aufgabe 1: (5 Punkte)

a) Mit wel
her der Mengen Ti wird Rn
ein topologis
her Raum?

T1 =
{
∅,R2

}
, T2 = P(Rn) (die Potenzmenge von Rn

)

T3 =
{
U ⊂ R

n

∣

∣

∣

zu jedem x ∈ U gibt es ein ε > 0, so
da� alle y mit ‖x − y‖ < ε in U liegen

}
, T4 =

{
U ⊂ R

n
∣

∣ R
n
rU ∈ T3}

T5 =
{
U ⊆ R

n
∣

∣ U ist endli
h

}
, T6 =

{
U ⊆ R

n
∣

∣ Rn rU ist endli
h

}

b) Wel
he dieser R

�

aume sind kompakt?

Aufgabe 2: (5 Punkte)

a) Zeigen Sie, da� die Parabel

{
(x, y) ∈ R2

∣

∣ y = x2
}
hom

�

oomorph zu R ist!

b) Finden Sie eine Teilmenge X ⊂ R, die hom

�

oomorph zur Hyperbel

{
(x, y) ∈ R2

∣

∣ xy = 1
}

ist!


) Ist die Abbildung, die der

�

Aquivalenzklasse des Punktes (z1, z2) im symmetris
hen Pro-

dukt C
(2)

den Punkt (z2
1
+ z2

2
, z1z2) ∈ C

2
zuordnet, ein Hom

�

oomorphismus?

Aufgabe 3: (5 Punkte)

X =
{
(x, y) ∈ R

2
∣

∣ x2 + y2 = 1
}
trage die Spurtopologie, und Y = R/Z die Quotienten-

topologie. Zeigen Sie, da� X und Y hom

�

oomorph sind!

Aufgabe 4: (5 Punkte)

a) (X,TX) und (Y,TY) seien topologis
he R

�

aume und T′ = {U× V | U ∈ TX, V ∈ TY}. Warum

ist (X× Y,T0) im allgemeinen kein topologis
her Raum?

b) Bestimmen Sie die kleinste Teilmenge T von P(X×Y), die T0 enth�alt und mit der (X×Y,T )
ein topologis
her Raum ist!


) Zeigen Sie: F

�

ur jedes x ∈ X ist {x}× Y, versehen mit der Spurtopologie als Teilmenge von

(X× Y,T ), hom
�

oomorph zu Y.

d) X tr

�

agt die Quotiententopologie bez

�

ugli
h der Projektion π:X× Y → X.

Abgabe bis zum Mittwo
h, dem 11. April 2018, um 12.00 Uhr


